
 
 

Motion 

 
Starta de kommunala råden 

 

Kommunfullmäktige fattade den 28 februari 2023 beslut om att revidera antalet ledamöter i 

rådet för funktionshinderfrågor, kommunalt föreningsråd och kommunalt näringslivsråd. I 

underlaget angavs föredömligt tydligt att utökningen var förenad med en kostnad.  Under 

såväl kommunstyrelsens möte där ärendet bereddes som under kommunfullmäktige 

framfördes synpunkter på att denna kostnad inte fanns med i budget och att det i förslaget till 

beslut inte angavs var finansieringen skulle tas. Något som det enligt Kommunallagen finns 

krav på att det ska göras. 

 

11 kapitlet 15§ Kommunallagen lyder ”Om fullmäktige beslutar om en utgift under löpande 

budgetår, ska beslutet också innefatta en anvisning om hur utgiften ska finansieras” 

Trots detta valde ni i Alliansen med stöd av Sverigedemokraterna att rösta igenom denna 

förändring. Beslutet överklagades sedan och ligger nu hos Förvaltningsrätten i väntan på 

prövning.  

 

När kommunstyrelsens ordförande fick kännedom om överklagan beslutade hon (utan samråd 

med oppositionen) att rådens sammanträden skulle ställas in i väntan på beslut i ärendet och 

återupptas först när detta beslut inkommit. Det innebär att ärenden som bör samrådas med 

råden får ligga vilande tills dessa kan starta igen. Enligt uppgift kan det ta upp till tio till tolv 

månader innan Förvaltningsrätten prövar ärendet. Att vi ska stå utan råd för 

funktionshindrade, föreningsråd och näringslivsråd under så lång tid är inte acceptabelt. När 

beslutet sedan kommer finns det inte heller en garanti att kommunen får rätt i frågan, vilket 

kan göra att vi står utan råd ännu längre tid. 

 

Vid senaste kommunfullmäktige interpellerade Viktoria kommunstyrelsens ordförande och 

fick rådet att om vi ville få igång råden så skulle vi skriva en motion i frågan. Eftersom vi 

socialdemokraterna tycker att det är viktigt att råden startas så fort som möjligt så kommer 

därför denna motion. 

 

I interpellationsdebatten lyftes förtjänstfullt hur det i vanliga fall fungerar om ett nytt 

reglemente eller en taxa överklagas. Då tillämpas normalt det tidigare beslutade 

reglementet/taxan.  

 

Vi socialdemokrater förordar att råden återstartas med ledamöter enligt det gamla reglementet 

till dess att förvaltningsrätten prövat ärendet. Skulle beslutet inte kritiseras av 

förvaltningsrätten kan råden omgående fortsätta enligt nya reglementet  

 



 
 

Vi socialdemokrater ser den här nedstängningen av råden som en väldigt dålig lösning som 

påverkar kommunen mycket negativt. Med tanke på det enligt Alliansen ”ökade politiska 

intresset för råden” som nämnts som skäl för utökningen av antalet ledamöter förstår inte vi 

socialdemokrater hur detta alternativ kan ha valts av den styrande Alliansen. Det finns redan 

flera frågor som ligger och väntar på dialog rörandefunktionshinder och många andra frågor 

där i alla fall vi socialdemokrater skulle vilja ha inspel från de olika råden för att kunna fatta 

så bra beslut som möjligt. 

 

Vi socialdemokrater föreslår  

 

att råden startas med antalet ledamöter enligt gamla reglementet i avvaktan på 

förvaltningsrättens beslut, samt 

att uppdra till kommunstyrelsen att välja ledamöter i råden i enlighet med det gamla 

reglementet, men att beslutet faller i händelse av att förvaltningsrätten inte 

kritiserar kommunfullmäktiges beslut. 

 

 

Tierp den 3 juni 2023 
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Viktoria Söderling (S)    

Oppositionsråd    


